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Základní

1. Ukažte, že kontraktibilní prostor je křivkově souvislý.

2. Ukažte, že každá dvě spojitá zobrazení f, g : R → R jsou homotopická.

3. Ukažte, že dvojbodový prostor S0 není kontraktibilní.

4. Ukažte, že mezikruží A je homotopicky ekvivalentní se sférou S1. A = {(x, y) ∈
R2 : 1 ≤

√
x2 + y2 ≤ 2}

5. Ukažte, že Sn lze pokrýt dvěma množinami bez antipodálního páru.

6. Ukažte, že Rn \ {0} je homotopicky ekvivalentní Sn−1.

7. Ukažte, že relace býti homotopní je tranzitivní, tj. když f ∼ g, g ∼ h, pak
f ∼ h.
(Jako pomocné tvrzení si dokažte následující: Je-li {A1, . . . , An} konečné po-
krytí prostoru X uzavřenými množinami, pak f : X → Y je spojité právě
tehdy, když f |Ai

je spojité pro každé i ∈ [n].)

Trochu těžší a někdy trochu pracnější.

1. Ukažte, že Sn lze pokrýt n+2 uzavřenými množinami bez antipodálního páru.

2. Ukažte, nejprve alespoň intuitivně, že Bn/Sn−1 ∼= Sn.

3. Ukažte ekvivalence mezi třemi různými verzemi Borsuk–Ulamovy věty z před-
nášky.

4. Mějme tři topologické prostory X,Y, Z takové, že X,Y ⊆ Z. Formálně ukažte,
že pokud máme deformační retrakci Z na X i Z na Y , pak X ' Y .

Těžší

1. Dokažte Brouwerovu větu o pevném bodě: Každé spojité zobrazení Bn → Bn

má pevný bod.

2. Nechť X ' Y . Dokažte, že pak existuje prostor Z, který má deformační re-
trakci na X i na Y .

3. Ukažte, že nekonečně-rozměrná sféra S∞ je kontraktibilní.

Informace o cvičení viz http://iuuk.mff.cuni.cz/~husek/vyuka/m++1718.html


